

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

№ 38 (38)

5 октября 1935 г.

№ 38 (38)

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РИКа

## Отмена карточной системы

Семнадцатая партийная конференция в своих решениях предусматривала в качестве важнейшей директивы для второй пятилетки: "Подготовить отмену нормирования отпуска товаров и заменить систему централизованного распределения развернутой советской торговли". Эта важнейшая директива второй пятилетки ЦК выполнена, о чем свидетельствует последнее постановление ЦК партии и Совнаркома об отмене карточек на мясо, рыбу, сахар, жиры, картофель и снижение цен на хлеб. Все продукты питания, трудящиеся теперь будут получать в порядке открытоей торговли, без ограничения, по единой и твердой цене.

Крупнейшие успехи, достигнутые партией и советской властью за последние годы в области реконструкции сельского хозяйства, росте колхозизации, в области крупного подъема дела животноводства—дали возможность раз и на всегда отменить существующую карточную систему на все продукты питания.

Однако карточек была подготовлена партией и советской властью невиданным размахом социалистического строительства сельского хозяйства, величайшим энтузиазмом рабочих и колхозных масс в выполнении поставленных задач вторым пятилетним планом.

Карточки были введены в 1928 году. Это было время, когда страха только начинала осуществлять план индустриализации и коллективизации. Это было время, когда мелкое хозяйство ни в части производства, ни в части животноводства не могло удовлетворять огромные потребности масс, не спасавшее бы быстрыми темпами индустриализации страны. Введя карточки, правительство и партия указали, что это времененная мера, которая будет отменена, как только страна перестроит свое сельское хозяйство на новой социалистической основе, обеспечит себя хлебом и другими продуктами питания.

Теперь мы достигли этой стадии экономического развития страны. Теперь мы имеем такой запас хлеба и других продуктов, которое сможет удовлетворить потребность населения и окончательно покончить с карточной системой.

По пути увеличения уровня потребления мы идем дальше. Успешный колхозного строя и вполне достаточные запасы хлеба в стране позволяют произвести новое значительное снижение цен на хлеб и хлебопродукты.

Перестройка животноводства на новой социалистической базе приведет к быстрому росту поголовья скота. В этом году прирост продукции животноводства превышает прирост полеводства, а также прирост всей советской промышленности. И на этом труднейшем участке страны одержала победу. Это

дало возможность отменить карточки на такие важнейшие продукты питания, как мясо и жиры.

Ликвидация карточек дает предпосылки для дальнейшего расцвета советского хозяйства. Сейчас задача торгующих организаций состоит в том, чтобы по деловому организовать свободную торговлю, во время доставлять нужные продукты, чутко относиться к запросам покупателя.

Решение правительства и партии об отмене карточек на продукты питания—это показатели огромных успехов социализма. Эта мера, несомненно, вызовет новую волну творческой инициативы масс на быстрейшее выполнение плана второй пятилетки и полную победу социализма.

## Больше заботы о животноводстве

В колхозе им. Ленина до сих пор не понята великая важность выполнения решения седьмого съезда советов, решения партии о развитии животноводства, о решении проблемы животноводства во второй пятилетке. В колхозе налицо бездушное отношение к делу развития поголовья, увеличению воспроизводства стада, налицо деляческое отношения руководства колхоза к развертыванию подготовительной работы к зимнему сезону.

До сих пор, несмотря на приближение зимы, в колхозе совершило не развернуто строительство новых и ремонт старых скотных дворов, постройка телятников, изоляторов, родильных отделений. Не организована дезинфекция и очистка старых дворов, не проведена побелка.

Прошлой осенью, вследствие такого же преступного отношения к животноводству, скот стоял по колено в грязи, дождь насквозь проливал гнилые крыши скотных дворов.

Горький опыт прошлого года не учтен в нынешнем году. Колхоз сейчас не имеет помещения для того, чтобы загнать скот. Быки—производители ходят вместе со стельными коровами. Три коровы уже скинули. На эти безобразия не обращают внимания ни животновод Ломенин, ни пред. колхоза Боровской.

Колхоз имеет все возможности взяться за образцовую подготовку скотных дворов, телятников и пр. помещений к зиме. Нужна только поворотливость руководства.

Организовать ремонтные бригады, выделить хороших колхозников и поручить им в ближайшие дни при помощи правления колхоза развернуть подготовку скотных дворов к зимнему сезону—вот что нужно взяться в ближайшие дни.

# Исход зернопоставок в каждом колхозе решают дни.

## В ближайшие дни завершить хлебосдачу

Только восемь колхозов района выполнили свои обязательства полностью, и в срок к 1 октября закончили хлебосдачу государству. Поддающее большинство колхозов провалили сенокосы и Кузнецова не считает нужным проваливать его и в первые дни октября. Особо возмутительно работают колхозы, обслуживающие МТС.

Здесь явный ни чем не прикрытый саботаж. Ведь факт, что колхозы, обслуживающие МТС имея превосходное техническое вооружение на колхозных полях, имея десятки тракторов, сложных молотилок, — на первое октября план зернопоставок выполнили всего лишь на 55 проц. в то время, когда первое октября — конечный срок зернопоставок.

Весь секрет в том, что руководители МТС, работники этих сложнейших сельско-хозяйственных агрегатов по деловому не организовали работу машин в колхозах, не сделали того, чтобы каждая молотилка была использована с наивысшей производительностью. Вот почему почти ни одна сложная молотилка не выполняет своего плана, вот почему по колхозам, обслуживающим МТС на 1 октября всего обмолочено 63 проц. к сжатому.

Факты возмутительного использования сложнейших молотилок говорят сами за себя. В колхозе имени Фрунзе план обмолота выполнен на 56 проц., в колхозе "Вперед" и того меньше — 42 проц., в "Тракторе" — на 44 проц. и в ряде других колхозов выполнение плана по молотьбе не превышает 50 проц. Здесь молотилки простаивают часами без работы, а если и работают, то с половиной производительностью.

В колхозе "Заря" сложная молотилка половина рабочего дня работает на холостом ходу. Председатель колхоза Кузнецов не считает нужным увеличить молотильную бригаду с тябрьский план зернопоставок, позор тем, чтобы молотилка работала круглые сутки и с высокой производительностью.

План хлебосдачи сентября, в целом по району, превзведен. Вместо усиления темпов зернопоставок, во многих колхозах чувствуется успокоенность. Некоторые колхозы увертываются от зерна придумывают всевозможные увертки с тем, чтобы отделаться от хлебосдачи. Такие колхозы, как "Красный флот", им. Буденного, "Заря", им. Фрунзе, "Трудовик", "Красный путь" на первое октября не сдали ни одного кг. на заготовку, а между тем в этих колхозах половина хлеба не обмолочено.

Председатели, и уполномоченные Райкома и Райисполкома в этих колхозах до сих пор не проявили настоящей большевистской борьбы за быстрейшее окончание хлебосдачи, своей приступной медлительностью и медвежьей раскачки потворствуют действиям классовых врагов. На что надеются руководители колхозов и уполномоченные Райкома и Райисполкома, так безнаказанно игнорируя закон о зернопоставках? Неужели они надеются на милость за свой саботаж? Этого не будет. Если в ближайшие дни отстающие колхозы не закончат полностью зернопоставки — их руководители пусть пеняют сами на себя. Советский закон безжалостен к саботажникам. Он карает каждого, кто осмелился саботировать выполнение плана зернопоставок.

## Гнездо воров и жуликов в Тамбарском маслосовхозе

Их было четыре человека. Все они падонки издыхающего мира. Для всех их основной целью являлось — навредить советскому хозяйству, подорвать его мощь. И они не останавливались не перед чем: воровали, жульничали, занимались подделкой документов.

Вот их лицо: Колмаков Афанасий — кладовщик фермы №1. Родственники его сославы, сам он раньше укрывал воров, а потом занялся воровством.

Дворянин Сергей сын твердо заданец. На ферме работал, последнее время, вожчиком хлеба.

Понкрашник Дмитрий — бывший твердозданец, имущество распродал. Работал тоже вожчиком хлеба.

Хаустов — кладовщик фермы №4 выходит из колхоза. К своим обязанностям относился преступно халатно. Приемку зерна производил без веса, несмотря на то, что были весы. Накладные писал со слов, чтобы удобней было расхищать хлеб. Сам Хаустов подделал денежных расписок на сумму 193 руб.

Вся эта кампания была связана с проживающими в с. Валерияновке Никулиной Феклой, которая является дочерью конокрада, исклучающей из колхоза. В с. Валерияновке содержала постоянный двор и нелегальный притон, облагалась Валерияновским сельсоветом на 340 рублей и судилась. С Созыкиной Анной, которая имела нелегальное овчинное производство и была обложена в сумме 800 руб.

Во время массовых перевозок хлеба из совхоза в Тяжин, и перевозок на обратном пути продукты для совхоза, вожчики хлеба Дворянин и Понкрашник заезжали к Никулиной и через нее пропадали ворованный хлеб, доставали водку. В этом деле помогала так же Созыкина.

Установлено, что ими продано пшеницы 2 пуда, овса пять пудов, отрубей 14 пудов и соли 6 пудов. Кроме того Дворянин похитил с фермы №4 с 5-го по 8 сентября 1,52 цента хлеба. Обо всем этом знал кладовщик Колмаков, но мер не принимал, наоборот вместе с Дворянином и Понкрашником он продал куль овса.

5 сентября Дворянин украл на ферме №4 98 кг. овса, о чем сообщал Колмакову. На это Колмаков ответил: "Пускай наразаивают рот".

Все недостатки списывались на конный двор. Эти махинации, жуликам, легко было производить по тому, что на конный двор грузы отпускались и отфактуровывались без веса, а кладовщик когда ему поступало примерно 8 пудов — принимал за десять, или двенадцать, и так продолжалось все время.

Сейчас расхитители социалистической собственности Колмаков, Дворянин и Понкрашник арестованы и должны будут предстать перед судом. Надеемся, что суровая рука правосудия воздаст им по заслугам, как врагам народа, врагам социалистического строительства.

3-В.

А-ЛЕ

# Быстрее убирать картофель

До наступления холодов выполнить план сдачи картофеля государству

Из года в год, во многих колхозах нашего района повторяется одна и также ошибка — копка картофеля и выполнение обязательств по сдаче картофеля государству откладывается на последний план. Из года в год, колхозы на своем собственном опыте убеждаются, какими опасностями чревата такая очередность. Ведь каждому колхознику и единоличнику известно, что возить картофель с наступлением заморозков сопряжено с большим риском. Все же знают, что картофель боится морозов.

Факты, между тем, говорят, что большинство колхозов нашего района еще до сих пор не приступили к копке и сдаче картофеля государству в счет поставок. Руководители колхозов продолжают свою кулацкую, явно вредительскую очередьность.

Такие колхозы, как „Революция“, „Красный маяк“, им. Буденного, „Заря“, „Красная зара“, „Трактор“, „Комбайн“, „Новая жизнь“ и др. совершили не приступали к выполнению плана по сдаче картофеля государству. Даже такие передовые колхозы, которые полностью закончили хлебопоставки, как им. Ленина, „Красный луг“, „Победитель“

на первое октября не сдали на заготовочные пункты ни одного кг. картофеля.

Исключительная распущенность и безответственность царят еще в большинстве колхозов. Заготовки картофеля идут преступно медленно. Достаточно сказать, что, в целом, колхозами план заготовок картофеля выполнен всего лишь на 4 проц., чтобы ясно стало, как безответственно относятся руководители колхозов и сельсоветов к этому важнейшему вопросу.

Есть такие дела, где руководители, которые считают, что план заготовки картофеля можно выполнять после полного окончания зернопоставок. К числу таких шляп может быть председателя Солдатинского сельсовета Филоненко, который прямо заявил,

что „вполне пла на заготовок картофеля можно оттянуть и еще несколько дней. Это уже не к спеху“. Как можно расценивать такое заявление, как не явно кулацким. Всякие попытки оттянуть сроки сдачи картофеля государству, должны получить сокрушительный отпор. За срыв поставок картофеля колхозами „Волдоян“ и „Красное знамя“ кроме председателей колхозов будешь отвечать и

ты т. Филоненко, как проводник вредной политики.

Нужны исключительные меры, чтобы обеспечить немедленный перелом в ходе заготовок картофеля.

Июньский пленум ЦК партии требовал от всех партийных, советских организаций, от всех руководителей колхозов „обеспечить выполнение планов сдачи картофеля каждым в отдельности колхозом, колхозником и единоличным хозяйством и окончание полностью заготовок, перевозок и складирования на зимнее хранение“...

Нельзя терпеть такого положения, когда в колхозах им. Ворошилова, „Путь к социализму“, „13 лет октября“ до сих пор не приступали к копке картофеля. Что ждут руководители этих колхозов, — зимы?

Беспечности должен быть положен конец.

Картофель — важнейший продукт питания. Заготовка его имеет огромное государственное значение. Поэтому нужно мобилизовать все силы колхозов с тем, чтобы в ближайшие дни закончить копку и поставки картофеля.

ЛЕВИН.

## Нет внимания и оперативного руководства

### По деловому перестроить страховую работу

До первого декабря 35 года по нашему краю обявлен конкурс — соревнование на лучший сельский совет, хорошо поставивший страховую работу на селе.

Страховая работа в нашем районе не поставлена явно неудовлетворительно. Сельские советы не уяснили до сих пор важность решения партии и правительства о коренной перестройке страховой работы.

Нет борьбы со страховыми убытками. Многие сельские страховомиссии невнимательно относятся к составлению актов на падежь животных. Много случаев, когда страхомиссии составляют акты и за тех животных, которые пали вследствие иной беспохватности отдельных руководителей, или вварского отношения к животным со стороны отдельных людей, часто классово-чуждых элементов.

Ведь факт, что в Тисульском сельсовете с 1 января и по 1 мая пало 48 лошадей и других животных, в большей части по вине, бесхозяйственности и преступного отшествия к пошаде. Нередко в колхозах проявляется классовый враг своими вредительскими действиями выводят из строя лошадей и вместо того, чтобы привлечь этого врага к суроющей ответственности, сельская страхомиссия штампует акт на павшее животное и колхоз получает страховую.

Такая постановка работы разывает руки классовому врагу для его дальнейших вредительских проделок, наносит огромные убытки государству.

Объявленный конкурс ставит своей целью оживить работу сельских страховомиссий, улучшить застrelщиков широкого раз-

ширить дело по своевременному и правильному начислению оклада на 1936 год. Охватить сверхплановым страхованием колхозы на 100 проц., колхозников и трудающихся единоличников на 30 проц. и личным страхованием не менее 60 проц. колхозников, социалистический надзор за содержанием сельскохозяйственных животных, масовая работа с активом — вот главная задача.

Для премирования лучших сельсоветов и сельстрахомиссий выделены следующие премии:

Пять премий по 500 руб.  
Восемь премий по 300 руб.  
10 премий по 200 руб.

Для лучших страхомиссиков и контрольных постов:

Десять премий по 200 руб.  
11 премий по 100 руб.

Сельские советы, страховые комиссии должны проработать условия конкурса — соревнования на активах села и не теряя ни одного дня взяться по-деловому за налаживание работы сельского страхования.

С. В.

### Охватить личным страхованием широкие массы трудящихся

До сего времени коллективное страхование жизни на селе остается весьма слабым участком работы комсомолов. Такое положение совершенно недопустимо. Сельские комсомоды, а также коллективы рабочих и служащих всех колхозов должны быть застрахованы в каждом сельсовете и цехе.

Вертывания коллективного страхования жизни, как на селе среди колхозников, а также среди рабочих и служащих всех колхозов.

Эта работа должна быть организована в каждом сельсовете и цехе.

## О ценах на печенье, хлеб, муку, крупу, масло и другие продукты

Постановлением Совизаркома и ЦК ВКП(б) от 25 сентября, по нашему Западно-Сибирскому краю утверждены следующие единые государственные цены:

### По печеному хлебу

Ржаной хлеб из муки 95 проц. помола 75 коп. за кг., пшеничный хлеб из муки 96 проц. помола 90 коп. за кг., пшеничный хлеб из муки 85 проц. помола 1 р. 50 коп. кг.

### По муке.

Ржаная 95 проц. помола 1 р. 30 к. кг., пшеничная 96 проц. помола 1 р. 60 к. кг., пшеничная 85 проц. помола 2 р. 20 к. кг.

По макаронам — 3 р. 30 к. кг.

### По крупе.

Шено первого сорта 1 р. 85 к. кг., крупа гречневой ядраце 4 р. 05 коп., крупа манная 4 р. 30 к. кг., перловая семиномерная 2 р. 60 коп. кг., ячневая дробленая 1. 10 коп. кг., овсяная дробленая 1 р. 10 коп. кг., рис первого сорта 6 р. 50 коп. кг., рис второго сорта 5 р. 50 к. кг.

### По мясу и мясопродуктам.

Говядина средней упитанности первого сорта — 7 р. 20 к. кг., второго сорта 5 р. 50 к. кг., третьего сорта 4 р. 30 к. кг., колбаса чайная первого сорта 9 р. 60 к. кг., колбаса любительская 11 р. 60 коп. кг., колбаса полтавская 16 руб. кг.

### По рыбе.

Судак моржевый мерный первого сорта 3 р. 80 к. кг., лещ астраханский мороженый мерный первый сорт 3 р. 30 коп. кг., вобла колюшка отборная первого сорта 2 р. 30 коп. кг., тарань в — каспийская мороженая 1 сорта 1 р. 60 коп. кг., мелкая частиковая рыба мароженная 1 сорта 1 р. 20 к. кг., сельдь каспийская, астраханская соленая мерная 1 сорт 5 руб. кг., сельдь иваси ДВК 1 сорт 4 р. 50 коп. кг., сельдь мурманская 1 сорт 4 р. 50 коп. кг.

### По сахару.

Сахарный песок 5 р. кг., сахаррафинад колотый 5 р. 40 к. кг.

### По маслу животному.

Масло животное соленое 1 сорт 13 р. 50 коп. кг., масло животное несоленое (сладко — сливочное) 1 сорт 15 руб. кг.

### По маргарину и растворительному маслу.

Маргарин столовый 9 р. 50 коп. кг., масло подсолнечное рафинированное и нерасфасованное 13 р. 50 коп. кг., подсолнечное нерафинированное, нерасфасованное 13 руб. кг., хлопковое рафинированное, нерасфасованное 12 руб. кг.

Также снижены цены на кондитерские изделия: монбланье, караульня, драже, мурмелад, шоколад в плитках — в среднем по всему СССР по всем перечисленным сортам на 14 проц. Снижены цены (в среднем на 10 проц.) на мучнистые кондитерские изделия (печенье, бисквиты, пирожное и т. д.).

Также введена единая государственная цена на картофель.

# СУД

22 сентября в Усть-Колбе состоялся суд над срывщиками плана уборки и зернопоставок—бригадиром второй бригады Головинским Ф. и бригадирам третей бригады Спициным Н. колхоза „Трактор“.

Работая бригадирами колхозных бригад, Головинский и Спицин не только не вели борьбу за выполнение плана уборочных работ и зернопоставок государству, а своим преступным руководством усугубляли создавшуюся прорыв. Вместо того, чтобы ежедневно выделять из своих бригад по 9 лошадей для возки зерна на заготовку, бригадиры выделяли только по 6 лошадей, а иногда и этого меньше, тем самым срывали зернопоставки по колхозу в целом.

Борьбы с потерями, во время уборки, в этих бригадах не было. Комиссией, по установлению качества уборки, обнаружены в бригадах Головинского и Спицина петри на 1 га от 16 до 2,6 центнера. На участке Головинского не было убрано 1 га вики, вследствие чего погибло 4 цента зерна.

15 сентября колхозником Сугатовым было обнаружено во второй бригаде 3 цента пшеничных и ржаных отходов и около двух возов пшеничных колосьев, которые находились под дождем сгнили, на что бригадир Головинский не обратил внимания.

Воздействие того, что бригадир Спицин не доставлял тару на участок, машинист Иванов, зерно из зернуловителя сноповязалки, ссыпал на сырую землю.

Трудовая дисциплина в бригадах развалена. Многие колхозники выходили на работу с опозданием на 2-3 часа, а некоторые колхозники не выходили совершенно, за что спокойно смотрели бригадиры Головинский и Спицин.

Только в результате упадка трудодисциплины, преступного руководства со стороны бригадиров колхоза Трактор затянулся уборку урожая, позорно пропавши хлеба сдачу.

Пролетарский суд, за развал руководства бригадами, срыв свое временной уборки и зернопоставок, приговорил Головинского и Спицина к лишению свободы сроком на два с половиной года. А. В.

## Большие просторы из-за отсутствия угля

Магистральная шахта, рудника Берикуль каждый день имеет десятки часов простоя бурильных машин по причине отсутствия заостренных буров, которые задерживает кузница по причине недостатка надлежащего количества угля. Руководитель по снабжению кузницы углем г. Бринман, не заботится об увеличении подвозки угля к кузнице, не обращает внимание на законные требования руководителей шахты о нормальной и бесперебойной доставке угля.

Чрезвычайно большие просторы из-за отсутствия угля были в августе и сентябре, когда Бринман сточную норму по подвозке угля выполнял всего лишь наполовину.

Рабочие горного цеха просят присковое управление заставить Бринмана усилить подвозку угля к кузнице, тем самым дать возможность ликвидировать простор за боев в горе.

БУРШИН.

## Кулацкий действия Рябкова

Бригада № 1 колхоза им. Буденского работала хуже всех бригад колхоза, затянула весенний сезон уборки урожая и срывала план зерна государства. Причина плохой работы полевой бригады состоит в преступном руководстве бригадира Рябкова Алексея. Рябков саботировал уборку урожая, придумывал всевозможные дела с тем, чтобы затормозить сдачу хлеба государству.

В бригаде Рябков разложил трудовую дисциплину среди колхозников, допустил такое положение, что с 8 августа по 10 сентября колхозниками было сделано 400 злостных прогула. Нормы выработки в бригаде и одним колхозником не выполнялись.

Борьба с потерями на колхозном поле отсутствовала. На сконченной площади 100 га установлены потери зерна в 130 кг. на каждый гектар. Собранные в кучи конными граблями колосья—сполосы не убраны, прорасли и остались лежать до сих пор без внимания.

Снопы, сконченной, тракторной сноповязалкой, пшеницы расставля-

ли большими кучами, что не давало возможности просыхать колосьям.

После дожда на некоторых полях снопы не были собраны в кучи из-за отсутствия рабочей силы и в то же время Рябков распускал колхозников по целым дням на сбор грибов. В результате этого снопы прорасли на полосах, и после обмолота зерно оказалось непригодным для сдачи государству.

Рябков не руководил колхозной бригадой, по 2-3 дня совершенно не являлся в бригаду, и оставлял все работы на произвол судьбы.

Кто же такой Рябков? В прошлом имел крупное хозяйство, в колхоз вступил с целью проводить антиколхозную политику, разлогать трудовую дисциплину, саботировать выполнение закона о зернопоставках.

За свою разлагательскую работу Рябков жестоко осужден пролетарским судом. Пусть это будет надлежащим уроком для руководителей колхозных бригад, которые пытаются разлогать колхоз своим приступным руководством.

РУТКОВ.

## Отявленный лентяй

Лучшая колхозная молодежь рождения 1913 года в нынешнем году идет пополнять ряды нашей славной рабоче-крестьянской Красной армии.

Но есть и такие призывники, которые своим нерадивым отношением к колхозу, беззаботностью о защите колхозной жизни, позорят почетное звание будущего бойца великой Красной армии. Одним из таких, позорящих славный коллектив призывников является Бабкин — колхозник сельхозартели „Путь крестьянина“.

Бабкин — самый отивленный лодырь в колхозе. Он никогда не выполнял нормы в период весеннего сезона, не выше 25 проц. выполняет нормы и сейчас, в такой жаркий период, каким является уборочная, когда до

рог, буквально, каждый трудоспособный человек.

Узнав, что его зачислили в ряды Красной армии, Бабкин сейчас совершенно не выходит на работу, лежит целыми днями не выходя в поле.

Нужны ли такие лежебоки Красной армии? — Несомненно нет. Наша армия — есть армия трудового народа, а не лентяев, которые стараются поживиться за счет честных людей.

Призывники Тисуля должны жестоко осудить лентяя Бабкина. Нужно потребовать от Бабкина честной работы в колхозе, если он же леет быть в передовых рядах бойцов Красной армии.

А. Ф. О.

## ШАЛЫГИН И ПГАСО НЕ РУКОВОДЯТ ФЕРМОЙ

На ферме Утинка, Тисульского совхоза совершенно неуловимо идет скирдование и обмолот. До сих пор около половины хлеба остается необмолоченным. Факт затяжки скирдования и обмолота можно объяснить только нераспорядительностью руководства фермой.

Прорыв в скирдовании и обмолоте, управляющий фермой — Шалыгин и полевод Краев обясняют тем, что „у нас острый недостаток рабочей силы“. На самом деле весь секрет кроется в том, что Шалыгин и Краев с самого начала уборки урожая не создали человеческих условий для вербованных рабочих, поэтому с фермы ушло 35 из 45 чел. Сейчас на полевых работах в бригаде работает всего лишь 10 чел.

Запутанность учета рабочих дней, плохое питание, отсутствие массово-воспитательной работы — все это дало повод к утечке рабочих с фермы Утинка.

На днях Шалыгин и Краев спохватившись, что у них идет скирдование хлеба на полях, что преступно идет скирдование и молотьба, решили мобилизоваться на... поиски рабочих в поле. Проездили весь день по полям фермы и не нашли надлежащего количества рабочих.

Вот стиль „руководства“ утинских гор — руководителей, где ляг, которые не находят нужным заботиться по-настоящему о людях, заботиться так, как требует Сталин.

Время не ждет пока по-боевому развернутся неповоротливые руководители. Время осенних дождей не загорами. Если и сейчас совхоз не примет меры для того, чтобы во время заскирдовать и обмолотить сконченный хлеб — гибель его неминуема.

От коммуниста Шалыгина нужно потребовать разворота боевой работы, заниматься воспитанием рабочих масс, быть чутким к каждому запросу, работающему на ферме.

Куклов.

## Кто первый в ряды стахановцев?

### Опыт мастеров угля — мастерам бурения

(Из речи управляющего Запсибзолотом т. ПЕРЫШКИНА по радио)

... Буквально на все виды золотодобычи нужно перенести стахановские методы. И нужно сделать так, чтобы каждый горняк знал о большевистских делах своих передовых людей, об их замечательном умеии использовать технику до конца.

У нас имеется много неиспользованных резервов и в организации труда, и в организации самого производства. В частности у нас недостаточно дифференцирован труд особых профессий.

Все еще не увязаны различные процессы производства — откатка не справляется с отбойкой, а отсюда — завалы забоев, несвоевременность крепления выработок. Техника бурения и правильное расположение шпуров в забоях до сих пор еще не освоены.

Опыт, произведенный Взрывсельпромом на Центральном руднике, показал, что от одного только правильного расположения шпуров можно на 40 проц. увеличить производительность забоя.

При заряжении шпуров, способах забойки и применяются методы, которые уже давно отвергнуты на работах норм свыше 30 проц. — в многих рудниках Урала и Юга двойном размере, начиная с первого

Советского Союза.

Существующая система оплаты труда еще не стала основным рычагом поднятия производительности труда, и сейчас до 30—35 процентов рабочих работают на цворенной оплате.

Для достижения максимального эффекта на наших рудниках необходимо предоставить лучшим забойщикам лучшие перфораторы, полностью снабдить их всеми видами материалов и — главное — оказать повседневный, живой технический инструктаж на каждом месте работы. Там, где нужно — выделить вспомогательные работы от забойщиков и создать специальные бригады со строго дифференцированным трудом, прикрепив эти бригады по забоям и участкам. Где возможно — организовать спаренные забои.

Для забойщиков горно-подготовительных и очистных работ нужно смелее вводить прогрессивную систему с тем, чтобы вся первичная работа сверх месячного производственного задания оплачивалась при

го процента переработки.

Лучших бурильщиков, показавших наилучшие образцы в методах бурения необходимо перенести на квалификацию мастера бурения без отрывать прямой их работы. Мастер бурения вне тарифной сетки получает оклад от 300 до 450 рублей в месяц. Из этого оклада и нужно строить сдельные расценки для мастеров бурения.

Конечно в хозяйственном и профсоюзном аппаратах могут найтись такие скептики, которые будут отказывать: одно дело, дескать, уголь, а другое — золото. У нас «специфические условия»... Таких людей нужно выводить на свежую воду, нужно разоблачать этих консерваторов, нежелающих видеть новой обстановки, мешающих борьбе за максимальную золотодобычу.

О лучших достижениях отдельных забойщиков нужно немедленно, широко информировать всю рабочую массу, имена их широко популяризировать в печати.

Товарищи! Кто будет первым мастером бурения, кто будет лучшим стахановцем в золотой промышленности треста Запсибзолото?

## Итало-абиссинский конфликт.

### Тревожная обстановка

Угроза итало-абиссинской войны усиливается. Италия ежедневно отправляет к африканским берегам войска, военные материалы, танки и самолеты. Итальянская колония Ливия (в Африке) представляет собой сплошной военный лагерь. Большие приготовления происходят и в другой итальянской колонии — Триполи. Италия в большом количестве закупает за границей сырье для нужд своей военной промышленности.

Это требует напряжения всех сил страны. Италия переживает серьезные хозяйственны затруднения. Фашистские правители внутри страны увеличивают налоги. Растет дороговизна. Значительно повышены цены на хлеб, масло, крупу и др. продовольственные товары. Понятно, что воинственные планы итальянского фашизмадорог обходятся трудящимся.

Как сообщают берлинские газеты, абиссинский царь 23 сентября подписал приказ о всеобщей мобилизации. Согласно приказу, все абиссинцы, способные носить оружие, должны немедленно собираться к вождям своих племен.

Оружие в абиссинии продолжает проникать контрабандным путем и главным образом доставляется через британское Сомали (английская колония в Африке). Оборона абиссинских границ значительно усиlena.

Стойте лицом к лицу две армии, готовые начать военные действия.

Тем временем на крупных биржах Нью-Йорка, Лондона, Берлина и других капиталистических городов безудержно растут цены на сырье. Обладатели сырья придерживают запасы. Биржевики, спекулянты не без оснований надеются на войне. Более ловкие дельцы уже нажали целые состояния.

Что же делается в Женеве, там, где заседает Совет Лиги наций?

Вопрос о конфликте передан на рассмотрение Совета Лиги 26 сентября. Совет принял решение о назначении комитета, в котором будут представлены все члены Совета, за исключением заинтересованных сторон. Этому комитету поручено составить "рекомендации" обеим сторонам для мирного разрешения конфликта.

Таким образом, примирительная процедура еще не окончилась.

Между Англией и Францией достигнутое полное соглашение по вопросам о строгом соблюдении устава Лиги наций.

Абиссинский царь обратился к Совету Лиги с телеграфной просьбой выслать беспрестрастных наблюдателей Лиги в войсковьи районы Абиссинии, граничащие с итальянскими колониями.

Англо-французское соглашение сильно тревожит Италию. Это опять-таки вызывает беспокойство военные приготовления на Средиземном море. Здесь Англия концентрирует свой мощный военно-морской флот. Италия стягивает свои военные силы к Египту, где хвастничает Англия.

Зарубежная печать открыто заявляет, что итало-абиссинская война, как только она начнется, неизбежно превратится в англо-итальянскую.

В многих странах усиливается движение в защиту Абиссинии. В Нью-Йорке на митинге, организованном "Американской Лигой борьбы с военной опасностью и фашизмом", участвовало около 13 тысяч негров и белых, выразивших свой протест против итало-абиссинской войны.

ЦК профсоюза рабочих обувной промышленности в Англии предписал всем членам Союза не выделять обувь по итальянским заказам.

В условиях лихорадочной подготовки к войне, зарубежный пролетариат восторженен и смотрит на страну социализма и все мерно поддерживает ее подлинно мирную политику.

ТОМИЛИН.

### Тов. Архипов, ликвидируй антисанитарию!

Без зажатого носа въехать на Троицкие Вершины нельзя. Еще за 2-3 км. до группы чувствуешь отвратительное зловонье, которое отнесет ветром с предместья, расположенного около стана, где в беспорядке разбросанные трупы павших животных. Эти трупы никогда не зарываются в яму, нет совершенного скотомогильника.

Хуже того, группы павших животных разбросаны и по стану, недалеко от которых золотопрод

снаб забывает скот для общественных столовых и рабочих ларьков.

Председатель поссовета т. Архипов, когда подъезжает к Первомайке проклинает "все на свете", прищуривает глаза, чтобы быстрее проехаться "этот зловонный ад", но однако мер против антисанитарии не принимает.

Рабочие группы требуют от пос совета принятия мер по ликвидации антисанитарии на поселке.

ЖИЛКИН.

## РАБСЕЛЬКОРОВСКИЕ СИГНАЛЫ

### 30 детей остались вне школы

В нашей третьей бригаде колхоза им. Ленина, Берчикульского сельсовета 30 детей остались до сих пор не охваченными учебой. Колхозники несколько раз просили председателя колхоза т. Боровского организовать школу для детей, однако эти просьбы остались без внимания.

Наша бригада от городка расположена в 7 км., отсюда нет никакой возможности ходить детям в школу.

Просим редакцию помочь нам устроить детей в школу.

А. ЛЕ.

От редакции: Просим Берчикульский сельсовет (т. Колачина) и рай ОНО (т. Андрющину) принять немедленные меры, чтобы охватить детей учебой.

### Бездельники из комсода

Работа по мобилизации комсода. Члены комсода Европы в сельхоззолово Бердников, Сухочев, Малышев куля забыта. Ей никто не считают нужным развертывать массовую работу среди рабочих сельхоззолово по вопросу реализации займа, добиваться от администрации аккуратного перечисления взносов за заем и т. д.

Бездельникам из комсода сельхоззолово до сих пор не перечислило за заем около двух тысяч руб.

Отсутствие финансовой работы в сельхоззолово, можно обяснять только бездельем

ЧЕРВОВ.

### "ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО" БЕРСЕНЕВОЙ

Для того, чтобы дети всегда были спокойные, не мешали взрослым своим детскими докурами, воспитательница детяслей колхоза "Красный май" Берсенева Анна, для успокоения детей избрала свой "способ". Способ очень прост: Берсенева ежедневно ходит в поле за маком, который проваривает в кипятке и этой мукой цемент детей, после чего в деревне водворяется мертвая тишина — дети наполовину спят в своих кроватках.

Однако такой способ дал свои отрицательные результаты: после

принятия таких муктур многие дети заболели и их матери вынуждены были бросить работу в поле и приходить в деревню к больным детям. Уже несколько колхозниц оставили уборочные работы, что серьезно оказывается на выполнении плана уборки и зернопоставок.

Правление колхоза должно потребовать от Берсеневой прекратить безобразия и за проявленную "изобретательность" — строго наказать.

ИЛЬЕВ.

### Квалифицированный болтун

В аппарате префорганизации Тамбарского совхоза № 206 по штату утвержден инструктор физкультуры. Данную должность занимает Пестунов, который решительно никакой физкультурной работы среди рабочей молодежи совхоза не ведет. Вся деятельность Пестунова заключается в бестолковой крикливости и шумихе. Рабочая молодежь совхоза, Пестунову дала кличку — "Болтуна" и это вполне справедливо. На каждой ферме Пестунов до хрена в гор-

ле кричит о развороте физкультурной работы, что "все будет организовано", но на деле физкультура на фермах заглохла совершенно.

Молодежь совхоза просит профсоюзную организацию крепко одернуть болтунишку Пестунова, заставить его оживить физкультурную работу и уже сейчас по деловому готовиться к развороту зимних методов работы физкультуры.

СВОЙ.

### Одернуть пьяниц

Вместо того, чтобы по деловому организовать уборочные работы, полевод Толмачев и работники фермы № 4 Слабодчиков и Ростов Тамбарского совхоза, 10 сентября закрылись в ларьке фермы и пьянствовали весь день. Вышли весь

одеколон, который был в ларьке. Уборкой эти пьяницы не руководят.

Дирекция совхоза должна принять меры с горе-руководителями.

РАДИОНОВ.

### УСТРАНИТЬ ВОЛОКИТУ

В тамбарском сельсовете факты бюрократизма не изжиты. Сельсовет не отвечает на запросы колхозов о продвижении актов о падеже скота. Все акты о падеже скота поступающие в сельсовет от колхозов, финансист Фролов не отправ

ляет рационализатору, а складывает в свой бюрократический архив.

Волокита в сельсовете Тамбара должна быть изжита.

ДЕД.

Ответ. редактор ЗОЛОТАРЕВ.

## За рубежом

### Фашисты организуют ГОЛОД В ГЕРМАНИИ

#### Предводительственные затруднения в Берлине

ЛОНДОН, (ТАСС).

Берлинский корреспондент еженедельника "Экономист" в письме от 17 сентября сообщает, что "рост розничных цен, нехватка товаров первой необходимости в Берлине и некоторых других городах продолжается. Стало невозможным купить некоторые сорта мяса. Населению официально предложено потреблять консервированное мясо".

За последние дни в Германии ощущается острый недостаток сливочного масла. В ряде магазинов масло выдают лишь по четверти фунта в один руки. Во многих магазинах масла нет. В рабочих районах очередь за суррогатом масла.

### ТРОГАТЕЛЬНАЯ ДРУЖБА

#### В Польше карают за невежливый отзыв о Гитлере

ВАРШАВА, (ТАСС).

Варшавский купец Гальберштадт, сплавившийся с германскими фирмами, получил недавно из Германии письмо. Не распечатывая, он послал его обратно отправителю, сделав на конверте надпись: "По ка Гитлер и его банды будут у власти в Германии, прошу не писать мне никаких писем". Германская почта передала конверт польским властям с просьбой принять меры против Гитлера. Его судили и дети — еврейские буржуазные девушки — обрисовали преследование евреев в Германии. Суд приговорил Гальберштадта к 8 месяцам тюрьмы за "оскорблительные главы государства, о которым Польша в дружеских отношениях".

### ДРАМА В ВОЗДУХЕ

ВАРШАВА, (ТАСС).

В Белостокском воеводстве крестьянин заметил летевший ниже над землей воздушный шар без гондолы; он ухватился за свисшуюся стропу и притянул шар к земле. Полиция установила, что это германский аэростат "Брауне Мессе" и что на канатах следы свежей крови. По всей вероятности, экипаж погиб. Жертвы пока не найдены. По предположениям газет, когда строфа вызвана происходившей между пилотами борьбой.

### Чехословакская печать о снижении цен в СССР

ПРАГА, (ТАСС).

Большинство чехословакских газет на видном месте под заголовками "Этап второй пятилетки выполнен" и "Успехи второй пятилетки и планового строительства социализма" публикуют подборку сообщений ТАСС об отмене карточной системы на продукты питания и снижении цен на них "Лидове Новини" пишет: "Не сомненно, решение советского правительства об упразднении карточек и снижении цен на хлеб, мясо и другие продукты свидетельствует об улучшении общего положения СССР".